

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.088

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Miércoles 31 de Enero de 1917	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts.
	Almería, un mes, 1'50 pesetas	Provincia, un trimestre 5			

## Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos. Principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

De venta en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler & C. 44, Montera, Madrid. Informará, Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes encantada) Almería.

## Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.  
se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Amliería.

## Otra mejora.

Después de batallar dos años para que se terminara el sondeo en Gádor, para conocer esa cuenca artesiana que debe existir en el estrecho geológico que forma nuestro río, según el estudio de los ingenieros, parece que va a tocar a su término. Cuando se trata de la más insignificante mejora para Almería, se repite la historia y una serie de obstáculos viene a entorpecer los anhelos que sentimos por su pronta realización.

Gracias a nuestras constantes excitaciones y al franco y decidido apoyo que a ellas les prestó don Luis Silveira, se consiguió que el Estado adquiriese el tren de sondeo destinado a nuestra provincia. Las dificultades se sucedieron. Vino en primer término, parte de la maquinaria que fué almacenada en nuestra capital. Solo faltaban los motores, más éstos, al irse a embarcar en un puerto de Inglaterra fueron confiscados como material de guerra por el Gobierno británico.

Cuando este cronista fué en Junio pasado a Madrid, en unión del señor Silveira visitó al ministro de Fomento, rogándole se adquirieran nuevos motores para que la maquinaria quedase completa. Tras algunas conferencias con el Director General de Agricultura don Estanislao D'Angelo y otras tantas entre éste y el Director del Instituto Geológico, al fin se pudieron adquirir otros dos motores ingleses y que llegasen salvos y no sanos a nuestra capital, después de haberse llevado al puerto de Málaga y después remitido al nuestro. Uno de los motores llegó roto y era preciso recomponerlo.

Cuando parecía que ya estaban salvadas todas las dificultades, surgieron otras nuevas. Se había agotado el capítulo presupuestado en el Instituto Geológico, por haberse invertido todo el dinero en las exploraciones mandadas hacer en las serranías de Ronda por cuenta del Estado, para descubrir yacimientos de platinio.

Otros nuevos pasos y reclamaciones y un nuevo compás de espera en nuestros legítimos deseos. Por fin, en Diciembre, otra vez en Madrid este cronista, pudo averiguar que se había concedido un crédito extraordinario para reembolsar al presupuesto del Instituto Geológico las 150.000 pesetas gastadas en la serranía de Ronda, y por tanto, que en los primeros meses de este año habría de poderse comenzar nuestro citado sondeo de Gádor.

Al venir acompañando al ministro de la Guerra nuestro particular amigo don Luis Silveira, nos ha dado las gratísimas noticias de que muy en breve llegarán a ésta los representantes de la casa Frustler Hermanos, de París, que es a quien le ha comprado el tren de sondeo del Estado, para comenzar los trabajos. Estas noticias han sido con-

firmadas y ratificadas a nosotros por el representante de dicha casa francesa, y si no surgen nuevos inconvenientes, al fin va a tener la satisfacción, esta viajada CRÓNICA, de colmar sus deseos, que se descubre si en esa zona hay la riqueza de agua artesiana que la técnica supone.

Esperemos, pues, que como digimos el alborar el año, es muy posible que el 1917 sea de grata recordación para los almerienses por las grandes mejoras que en él se consigán.

En cuanto a esta, vamos a llegar a ver funcionar la maquinaria y no lo vamos a creer, porque ha sido su gestación muy laboriosa y premiosa.

## Noticias militares.

### Guardia civil.

El comandante segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, don Alejandro Artiz, ha sido trasladado a Oviedo con el mismo cargo.

También ha sido trasladado a Teruel, el capitán de esta Comandancia don Pedro Cerdá Ramírez.

El segundo teniente de la Comandancia de Cuenca, don Tomás Lozano Ramírez, ha sido destinado a la de Almería.

A nuestro paisano el comandante don Miguel Mena Domínguez, que se hallaba excedente, se le destina a la plana mayor del cuarto Tercio.

### Carabineros.

Han sido destinados a esta Comandancia, los Carabineros Juan Ramos Fernández, Miguel Mateo Fernández, Gabriel Soier Molina, Juan Carretero Martínez, Francisco Vilar Escudero y Juan Cuadra Hernández.

### Concurso.

Se anuncia uno para la provisión de 150 plazas de alumnos, clases e individuos de tropa para la Escuela de mecánicos automovilistas del Centro Electrotécnico.

## Doña María de la O Flores.

Fundadora del Colegio Dominicano de Cuevas de Vera.

Cuéntase de un grave P. Maestro de los Dominicos de Córdoba, Fray Francisco de Vargas que habiendo hecho una visita a Santa Teresa de Jesús, escribió a un su amigo que se la había descrito como mujer extraordinaria, diciéndole: «Hábelme engañado al decirme que Sor Teresa de Jesús era mujer; pero no es sino hombre y de los muy barbados». Aludía sin duda a la masculinidad de su entendimiento, y al aire majestuoso de su rostro venerable.

Yo me hallo en el caso de afirmar lo mismo del corazón varonil del alma de nuestra fundadora cnevesense, cuyas cenizas aún callentan su tumba. Y digo corazón varonil, porque de tal ha dado pruebas durante su larga viudez

en los franceses que Dios le sometió, pasando de la opulencia a la escasez, de la salud a la enfermedad, quedándole siempre fuerzas para emplearse de lleno en obras de caridad y de beneficencia para su pueblo. A Dios y a sus prójimos se consagró con toda la generosidad de su alma elegida.

Háblala dotado el cielo de hermosura andaluza, injerta en la modestia y reflexión de nuestras mujeres del Norte, realizado todo con ejemplos de rara virtud en su hogar doméstico.

Hija única de un hombre ilustre, don Miguel Flores Cánovas, por ella renunció ventajosos enlaces, fiel además a la memoria de su joven esposa, junto a cuya tumba oraba muchas noches.

En su elogio como gobernante bastará referir este suceso que yo escuché de labios de la hoy difunta doña María de la O Flores.

Era Gobernador de Gerona, la segunda patria de entrambos, por haberlo sido allí muchos años, y había surgido por motivos de elecciones una escandalosa discusión en cierta Comunidad de monjas de clausura. Ni el Obispo ni los más prestigiosos sacerdotes fueron capaces de extinguir el cisma, y como recurso extremo acudió el Prelado al señor Flores para que se dignase intervenir. ¡Tal era la fama de su buena vida! La cual justamente se acrecentó al salir aliro de su empresa.

Este hecho nos recuerda la elección de S. Ambrosio para Arzobispo de Milán, que arrancó al Emperador aquella frase célebre: «Celebro que los bastones de mando de mis gobernadores sean dignos de convertirse en cayadas de Obispos».

Más como no me propuse escribir una biografía, sino evocar recuerdos personales, he de limitarme a presentar cuatro rasgos que prueban que doña María de la O fué digna hija de tan buen padre.

En documentos que mis ojos leyeron, el señor Obispo de Almería, Martínez de Zárate, que honró con su presencia la entrega del Colegio, decía al Santo Padre pidiéndole para dicha señora una gracia: «Beatísimo Padre, es la primera dama cristiana de mi Diócesis».

Así era la verdad, y Cuevas la vivió años y años ser el alma de todo lo bueno, de todo lo digno de lo que en ella se realizó. Y en medio de las gestiones para dotar a su pueblo de un centro docente, modelo de enseñanza sería y católica, hasta se preocupaba de las mejoras materiales, como la luz eléctrica, que instaló antes que en ningún pueblo vecino. Más con todo, siempre halló tiempo para dedicarse a la piedad y perfección interior, de que se nutría sin duda su celo inextinguible por el honor de Dios y bien de sus prójimos.

Cuando hubo conseguido la instalación del Colegio, nadie le ganó en celebrar sus progresos y sentir sus quebrantos, y al notar que las representaciones de «Electra» de P. Galdós en los teatros iban acompañadas de manifestaciones contra los religiosos, reunió a sus diez hijos, y les dijo: «Ya sabéis que los Dominicos son también hijos míos: quien a ellos insulta a mí y a vosotros injuria... Yo jamás heñ a nadie con mi lengua y mis acciones; decid, añadió, a cuantos tratéis que lo tengan en cuenta». Y en efecto, Cuevas, dió entonces ejemplo de cordura.

Hasta la muerte guardó en su corazón intacto, un vivo amor a la Orden de que fué Priora terciaria, y ninguna de sus alegrías y tristezas dejó de hallar eco en aquélla.

Aislada en sus últimos años, sus hijos, y principalmente sus hijas y los Dominicos consolaron aquella vida de sufrimientos y privaciones, que sobrellevó como una santa. Si preciosa fué su vida, tanto y más lo fué su muerte. Por eso su memoria será venerada

por cuantos hayan conocido a doña María de la O Flores, ilustre fundadora.

Fr. P. Q.

## Lo del alumbrado.

### El Ayuntamiento y la Sociedad Lebon.

Hé aquí la comunicación que ayer mañana dirigió el Alcalde de esta capital señor Pérez Cordero, el representante de la Sociedad de alumbrado Lebon y Compañía:

«Teniendo noticias esta Alcaldía presidencia, de que por esta Compañía, que usted representa, se viene requiriendo a los abonados de gas y electricidad por contador, para que abonen el canon de su contrato a precios mas elevados que los convenidos entre esta Corporación y esa Compañía, apremiéndolos en otro caso con la suspensión del servicio; y constituyendo esa actitud de la Compañía una infracción manifiesta de la cláusula 28 del contrato de suministro celebrado con este Ayuntamiento y los varios acuerdos adoptados por la Corporación, al amparo de dicha cláusula, he acordado invitar a usted en la representación que obste, para que abandone esa actitud y se atenga a lo pactado, bajo apercibimiento de proceder en otro caso a lo que corresponde.

Dios guarde a usted muchos años.—Almería 30 Enero 1917.—El Alcalde, Francisco Pérez Cordero.»

### CURIOSA.

## Calendario agrícola de los marroquines

Los labradores indígenas dividen las siembras en dos categorías: bekti (siembras de Otoño) y masusi (siembras de Primavera).

Esa división supone naturalmente la observancia de un calendario solar, distinto del musulmán, puesto que en este último no se guarda el orden de las estaciones. Se emplea en efecto, en todo el Marruecos del Norte un calendario idéntico al nuestro, que no previene como pudiera creerse de la influencia de las costumbres europeas porque siempre se usó en Marruecos, siendo un resto de las costumbres agrícolas cristianas de los bereberes anteriores al Islam.

El año berebere viene a corresponder con relación al nuestro, que previene de que los indígenas admiten el año bisesto y añaden un día no a fin de Febrero, sino a fin de Diciembre pero olvidan que para ser esto exacto, el último año del siglo debe ser normal, y sin embargo, lo hacen bisesto, obteniendo un día de retraso por siglo. En 1899 tenían doce días de retraso y desde 1900 tienen trece.

Los nombres de los meses del calendario a que nos referimos son los mismos, latinos con alguna pequeña alteración, que no es de interés consignar.

El 12 de Diciembre comienzan los cuarenta días de lluvias y el primero de Enero se celebra una fiesta llamada hazuz, consistente en comer en comunidad las lentejas, etc.

El 20 de Enero terminan los cuarenta días y una semana después terminan las labores para las siembras de primavera. El 15 de Enero empieza la primavera y el 11 de Marzo llega el momento en que los días son iguales a las noches, y el 17 de Mayo comienza el verano, y el 24 de Junio es la fiesta agrícola llamada el «Anzora», palabra que significa en árabe uno de los cuatro elementos de la tierra.

El 12 de Julio empiezan los cuarenta días de la canícula, que se prolonga hasta el 20 de Agosto y entonces, si el tiempo lo permite, empiezan los trabajos preparato-

## Aviso.

La Confeitería Sevillana situada en la Puaria de Purchena, pone en conocimiento del público y muy particularmente de su distinguida clientela, que por causa de reforma y mejora del local destinado a la misma, queda provisionalmente habilitada la sección de ultramarinos para la venta de dulce, pues no afectando la reforma a sus obradores o talleres, éstos siguen trabajando igual que de costumbre.

Además, en la sucursal situada en el bulevar número 44, hay siempre un completo surtido de todo lo concerniente al ramo de confitería

## Cemento portland "Island"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almería

CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

rios para la siembra de Otoño. El 17 de Agosto es el primer día del Otoño y el 14 de Septiembre los días son iguales a las noches.

## DESDE ADRA.

### Funesta situación

La violencia del temporal reinante aumenta; despiadadamente, los desastres que aquí vienen ocurriendo por el desbordamiento del río y los continuos avances del mar a las propiedades próximas.

Harto conocidos son los daños que Adra viene sufriendo; la magnitud de los perjuicios habidos ya en la propiedad y los cultivos por las aguas del río y los avances del mar; es de una evidencia avasalladora que oficialmente sería comprobada. Cuanitosos terrenos de lo más productivo de la vega se hallan sirviendo de lecho a las aguas, casas destruidas por derrumbamiento, sin haber obtenido hasta ahora acto alguno de justa reparación, ni la adopción de medidas necesarias que las circunstancias actuales reclaman con urgencia, para contener tanto infortunio que impresiona y produce amarga congoja.

Propiedades próximas al mar, productoras de los mejores cultivos, se ven desaparecer reduciéndose de un modo asombroso cada día que trascorre, por los avances, ya sin dar tregua; y esta baja de la riqueza pública de la población es causa de viva inquietud justificada, creando una situación angustiosa a un pueblo que vé desaparecer medios de vida, y un estado que demanda por momentos prever a él en evitación de tanta desdicha que abre las puertas de la incultura y de la miseria a que parece estar condenado por ciego destino. Abominable adversidad que requiere pronta represión exigida por el miramiento y las atenciones debidas a las necesidades de los pueblos que significan el bienestar para su desarrollo.

Las aspiraciones justas y legítimas deben exteriorizarse cualquiera que fuese el alcance de ellas; ahora con razón sobrada el ver cada día más reducidos y debilitadas las fuerzas de producción y sustituido el vivir desahogado por el rayano a la miseria.

Anormal existir que daría lugar a que la población se extinga cerrados los horizontes, si Dios no lo remedia.

Un suscriptor.

Adra 29 Enero 1917.

### NOTAS DE VIAJE

## Desde Granada

### III

### Hacia las riberas del Darro.

Estar en Almería y no hacer una visita a Granada, para contemplar el vergel prodigioso de la ciudad de los «cármenes», y las caprichosas margenes del ubérrimo Darro, sería una omisión imperdonable y

equivaldría al caso de un forastero que, hallándose en La Coruña, no procurase acercarse a Ferrol para admirar nuestra primer factoría naval, o no acudiese a Santiago, atraído por la fervorosa contemplación de las riquezas arqueológicas que, como joyas de recuerdo y tesoro artístico, guarda la antigua ciudad del apóstol.

En el primer tren de la mañana, cuando los primeros albores diurnos alumbran el camino que conduce a la estación del ferrocarril de Almería, cuando el disco solar asoma en la línea del horizonte, extinguiendo con su carrera las horas, nos disponemos, pues, a trasladarnos a la antigua ciudad de los Almohades, verdadero museo de la leyenda y del arte del pueblo mahometano.

La línea del ferrocarril sube desde Almería a Moreda con un repitil, flanqueando despeñaderos, penetrando con el fragor de tempestad en los montes horadados, o serpenteando por entre montañas hendidas.

Cruzadas las onduladas llanuras que un día formaron los señoríos de Guadix y Baza; y una vez pasada la estación de Moreda, las elevadas cumbres de la «Montaña del Sol y de la Nieve», como los árabes llamaron a Sierra Nevada, asoman sus cabezotas cubiertas de blancos tocados, para contemplan el gigante «código», por cuyo lomo metálico ruedan los carruajes del convoy que nos conduce hacia Granada.

La brisa de la mañana, meciendo majestuosamente la arboleda próxima a la vía, nos trae una sensación confortadora de frescura, y entre los encantos vírgenes del campo, que hacen soñar con horas de apacible sosiego sedativo, transcurren fugaces las horas, indolentemente reclinados en los agrietados almohadones del carruaje.

A medida que nos aproximamos a Granada, el sol, suspendido en el cenit, eguijere el ahilado todo celeste con un boquete de fuego; el potente foco, de su luz fiava, amarrilla la exuberante vegetación que cubre la más escabrosas pendientes de las vertientes de la Sierra, y produce eléctrica confusión en la retina las gradaciones que la luz forma, tamizándose por la vegetación de estos huertos, y el reflejo de las imágenes sobre el espejo de las cristalinas aguas de los campos que los campos que los rodean, conceden una encandorada diversidad a la visión panorámica.

El tren, por fin modera su marcha y se detiene ante la estación granadina. Desde ella dominamos la ciudad, tendida en las primeras estribaciones de la vertiente septentrional de la Sierra, distándose a sus pies la hermosa vega, como vistoso tapiz de riente plata. A un lado, los picachos de la Sierra destacándose sobre el azul del cielo, en cuyo alquímico de purísima nieve refleja la luz que en el horizonte centellea; al otro, las soberbias colinas del Sol y del Tambor, cuyos enhiestos cerros recortan el horizonte, dejando entrever en la

lejania brumosa los verdes picos de Guadix y el valle del Dauro, con sus brisas apacibles.

Los cármenes granadinos

Granada es de las pocas ciudades de España que pueden a la contemplación del viajero, enlazadas de modo mas íntimo y armonioso, la poesía y la naturaleza. No hay en ella sitio alguno que no haya recibido denominación apropiada al recuerdo que evoca o al sentimiento que inspira.

La gráfica frase popular llamó a los cármenes ojos de Granada, y algún cultísimo autor llegó a denominarlos rias de aquella tierra. No sabemos si estos simbolismos expresarán el sentimiento que inspiran estos encantadores vergeles, pero lo cierto es que los cármenes ofrecen a la contemplación una expresión tan jublosa, y su unidad un tinte tan especialísimo y encantador, que bien podemos decir, sin temor a duda alguna, que es lo mas característico del Albaicín y lo mas poético de Granada.

No creas que son huertos-jardines donde trazó sus matemáticas líneas la monotonía oficial, ni las reglas del arte impusieron allí sus planes raquíticos o algún remedo de modelos exóticos. Las flores de los cármenes nacen y se entrelazan con abstrima independencia, y coquetean con el agua que corre por los surcos, clara, fresca y abundante; plantíos de claveles y violetas, macetas con flores diversas sobre las cuales proyectan sombra arrayanes y boneteros; todo, en fin, parece hecho exclusivamente para una vida de amor y recogimiento.

El arrayán y los cipreses, que aquí no es como en otras regiones el árbol de la muerte, se levantan en medio de los cármenes rectos y gallardos, y al destacarse el verde obscuro de sus puntiagudas copas bajo el hermoso azul del cielo granadino, parecen recoger nuestra mirada y nuestro espíritu, obligándonos a subir como hacia el espacio, en busca de ensueños y de esperanzas.

El ambiente de poesía que orea estos paisajes; el armonioso rumor de las corrientes de agua; la luminosa perspectiva que desde ellos se percibe; el aroma del azahar, de las azucenas y claveles; las múltiples y variadísimas tonalidades en que la luz se quiebra, forman tal mágico conjunto de seducción y belleza que subyuga el espíritu, fascinado ante el poderoso influjo de la soberana belleza.

En el alcazar de la Alhambra.

Desde el cerro de San Pedro, emplazamiento de la suntuosa morada de los reyes Nasritas, símbolo de pasadas glorias y encantado paraíso del imperio del islamismo, domina la mirada un extenso y bellísimo paisaje. Subimos, pues, pensosamente la empinada cuesta que desde la puerta de los Granados conduce al alcazar de la Alhambra, con el propósito de admirar desde el cerro que le sirve de pedestal, tan hermoso panorama.

El camino, recubierto un tanto de los rayos del Sol, merced a la ligera y móvil bóveda que tejen las hojas y ramas entrelazadas de la secular arboleda que bordea la calzada, ofrece tranquilo y agradable sombraje al que presta placida dulzura la tenue y verdosa luz que se filtra por entre los huecos y hendiduras del ramaje, que al caer sobre la arena, dibuja sobre su superficie el contorno de las ramas y de las hojas.

Ya en el cerro que sirve de estratégico emplazamiento a esta encantadora mansión real árabe, el deslumbrador y fantástico panorama que a la visión ofrece el paisaje, es de un efecto deslumbrador y maravilloso.

A la izquierda contemplamos la Sierra Nevada, mostrando al sol la tez rojiza de sus rocas y la verdeante y hermosísima vega, y en la opuesta orilla del río que a sus pies discurre, el tortuoso y enmarñado Albaicín de los granadinos, con sus calles solitarias, pendientes y cortadas en escalones, con sus casitas dormidas y sus huertos, cármenes y marjales. Abajo, la hermosa vega granadina, surcada por las aguas del Darro, que resbala tranquilamente por la superficie de su arenoso cauce; arriba, próximo a esta panorámica atalaya, el aroma embriagador de las azucenas y jazmines de los característicos cármenes, en los que el amor y la naturaleza tejieron con ramas y flores caprichosas guirnaldas, que ora ocultan tras los tapiales, ya besando algún capitel morisco o gateando por las ledoras de la mansión señorial, miran con desdén a sus pies los rincones legendarios del Albaicín.

Y dentro, aprisionadas entre estos muros y torres almenadas, las reliquias de un pasado de fastuosas grandezas, que representan la cultura árabe en los últimos periodos de su dominación en España; algo así como un conjunto de notas evocadoras ante el espíritu del observador, de aquella esplendorosa profusión de riqueza y variedad e ingenio a ornamentación del estilo hispano-árabe en su período terciario.

En estos históricos lugares, verdadera condensación de un puñado de glorias nacionales, cada época fué dejando aquí grabada la huella de su grandeza o el sello de su abandono; junto a lo artístico se halla lo deforme; solo la ruina y la melancolía coinciden con armonía absoluta.

El tiempo, en cambio, no alteró en forma ni proporciones la original arqueología que ostenta con insuperable gallardía la naturaleza en el hermoso valle surcado por el Darro, digno en verdad de páginas de emoción intensa. No habremos de intentar describirlos en estas cuartillas la forma fantástica que ofrecen las bóvedas de verdura de estos deliciosos vergeles, con su tempestad de colores y su locura de matices, o la minuciosa y esiligranada techumbre estalactítica de sus grutas, porque semejante tarea tendría en nuestra pluma una perfecta e irreverente inutilidad; pero echaros a soñar lectores míos, y por brillante y viva que sea vuestra fantasía, no llegaréis a concebir tanta belleza, hermosura tanta. Es un verdadero canto de la naturaleza el amor, en estrofas sublimes, que embriagan, que enardecen la sangre, que alegran los corazones.

Y como ya nos parece haber abusado demasiado de vuestra paciencia, damos aquí por terminada esta crónica, prometiendo en la siguiente comunicarnos algunas impresiones más acerca de esta bella ciudad andaluza.

F. Ponte y Blanco (De «La Voz de Galicia».)

HIJO ADOPTIVO Al ministro de la Guerra

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la sesión celebrada anteaer tarde, a propuesta del Alcalde, éste ha dirigido al ministro de la Guerra, teniente general Luque, el siguiente telegrama: «Ministro de la Guerra.—MADRID.

En la sesión ordinaria celebrada hoy por el Ayuntamiento de mi presidencia, ha sido V. E. declarado, por unanimidad, hijo adoptivo de Almería Me honro mucho en participárselo, complacido, en que V. E. ha de aceptar este nuevo testimonio del amor de este pueblo, con la misma amable bondad con que ha recibido sus homenajes con respeto y simpatía.—El Alcalde, Francisco Pérez»

Juzgado municipal Día 30 Nacimientos. Juan Maldonado Soriano. Defunciones. Julia Fernández Manzano y Francisco Salmerón Cruz. Casamientos Mariano Moys Cazorla con Mariana del Mar Pérez Orzaez.

DE LA GUERRA. (De nuestro servicio especial.) Las señales luminosas de los alemanes.

Hace unos días hemos hablado de los cohetes que emplean los alemanes para iluminar el terreno enemigo y sorprender sus movimientos nocturnos. Hemos explicado el mecanismo de esos cohetes y como se proyectan. Hoy vamos a hablar de las señales luminosas. Una vez reconocido el terreno a la luz de los cohetes iluminantes hay que sacar partido de las indicaciones recogidas transmitiéndolas a la artillería que ocupa posiciones a la retaguardia. Los observadores no pueden informarse, como durante el día y deben guiarse por las indicaciones de un telégrafo óptico, consistente en señales luminosas.

A este efecto hacen uso los alemanes de cohetes, señales, cartuchos o estrellas iluminantes que no son sino cartuchos sin para caldas se utilizan también a veces durante el día cuando el fondo del cielo está bastante gris para permitir a la estrella brillar con suficiente vigor. Estas señales se lanzan por medio de caballetes, fuertes o pistolas. La pistola lleva un aro. El cañón se abre ampliamente para recibir el cohete luminoso, que se presenta en forma de un cartucho con armadura de cobre. El principio es el explicado en el artículo anterior, la pólvora contenida en el cartucho, el tiempo que por su deflagración provoca la salida del cohete propiamente, dicho comunica el fuego a una candela romana que desciende lentamente retenida por un pequeño para caldas de seda ignífida. Esta pistola sirve sobre todo a las tropas que van delante para hacer conocer a la artillería las diferentes etapas de su avance. Cada sección recibe un modelo con una provisión de 300 cartuchos por lo menos. Pero los cohetes señales más importantes son los lanzados por medio del caballete o del fusil. Son de colores variados, blancos, rojos, verdes etc. Algunos son simples, otros compuestos. Pueden también formar haces. Las señales, como es natural están convenidas de antemano entre la infantería y la artillería y se tiene cuidado de combinarlas bastante a menudo para que el enemigo no llegue a descubrir la clave. He aquí, a título de curiosidad, algunas indicaciones tomadas de un código de señales alemán: que según en el Somme en Julio último: Señales rojas estrellas en luz; se pide a la artillería que tire para cortar el paso. La batería debe hacerlo inmediatamente. Señales estrellas verdes; alargar el tiro. Se conviene que al cabo de cinco minutos habrá que moderar el fuego y quince minutos más tarde suspenderlo y esperar nuevas señales de la infantería para continuar. La coloración blanca de los cohetes se realiza por una combinación de aluminio y de nitrato de barita. Los fuegos rojos se obtienen por una composición química a base de clorato de potasa y de oxalato de estroncio y las verdes por un producto cuyo principal elemento es el clorato de barita. Curioso.

El Gobernador civil, recibió ayer el siguiente telegrama: «Ministro de la Gobernación a Gobernador civil. Me hago cargo de la situación en que se encuentra el pueblo de Adra y recomiendo al señor ministro de Fomento, la aprobación de los proyectos de defensa del río y anden de costa».

La importancia villa de Adra, es una localidad que se halla constantemente amenazada por el río que la circunda. El Gobierno central tiene la obligación de poner remedio enseguida para que aquellos vecinos no se vean perjudicados constantemente por las avenidas.

Contestación del ministro

El Gobernador civil, recibió ayer el siguiente telegrama: «Ministro de la Gobernación a Gobernador civil. Me hago cargo de la situación en que se encuentra el pueblo de Adra y recomiendo al señor ministro de Fomento, la aprobación de los proyectos de defensa del río y anden de costa».

La importancia villa de Adra, es una localidad que se halla constantemente amenazada por el río que la circunda. El Gobierno central tiene la obligación de poner remedio enseguida para que aquellos vecinos no se vean perjudicados constantemente por las avenidas.

Noticias mineras

Cartas de pago. Por don Francisco Gimenez Góngora, se presentó ayer en el Gobierno civil carta de pago al Estado para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «Mi Josefa», número 33 846, del término de Nijar. También don Joaquín Díaz Arques, presentó otra carta de pago para el registro «Demasia a la Rescatada», número 33 847, de Nijar. Papel de pagos. Don Aureliano Buedía, presentó así mismo papel de pagos para responder al título de propiedad del registro denominado «Comisión», número 33 384, de Nijar.

Boletín Oficial

EXTRACTO DEL DIA 26. Real decreto de Hacienda referente a los servicios del Estado. —Solicitud de registro minero. —Subasta de espartos en la alcaldía de Carboneras. —Anuncio de la Facultad de Medicina de Granada para proveer por oposición dos plazas de alumnos internos numerarios de la Sección de Anatomía dotadas con 500 pesetas de sueldo anual. —Otras subastas de pastos en Alboloduy y Bantarique. —Requisitorias y edictos municipales.

Jabón blando.

Demuestra que su calidad no es buena, si hace mucha espuma tampoco es bueno. El Catalneu hace poca espuma y es duro. Kilo, 1.25. Café Suizo.

UN BANDO. Los padrones de impuestos

Por la Alcaldía se publicó ayer el siguiente bando: «Don Francisco Pérez Cordero, Alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. Hago saber: Que en los «Boletines Oficiales» de la provincia correspondientes a los días 20 y 25 del actual aparecen dos edictos de esta alcaldía presidencia anunciando la expedición al público para reclamaciones, del padrón formado para la cobranza de los arbitrios impuestos sobre carruajes de lujo, coches de plaza, carros faeneros e industriales, bicicletas, motocicletas y triciclos, el primero y de los confectionados para el pago de los impuestos de inquilinatos y de patentes sobre la venta de bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes el segundo. Lo que se hace saber a los interesados advirtiéndoles de nuevo que podrán examinar dichos padrones y reclamar contra su inclusión en los mismos o contra las cuotas que les hayan sido asignadas del plazo anunciado en los expresados edictos, que expirará el día 8 del próximo mes de Febrero respecto a los arbitrios sobre coches y carros y el 12 del mismo mes en cuanto a los impuestos de patentes

El Gobernador civil, recibió ayer el siguiente telegrama: «Ministro de la Gobernación a Gobernador civil. Me hago cargo de la situación en que se encuentra el pueblo de Adra y recomiendo al señor ministro de Fomento, la aprobación de los proyectos de defensa del río y anden de costa».

La importancia villa de Adra, es una localidad que se halla constantemente amenazada por el río que la circunda. El Gobierno central tiene la obligación de poner remedio enseguida para que aquellos vecinos no se vean perjudicados constantemente por las avenidas.

Contestación del ministro

El Gobernador civil, recibió ayer el siguiente telegrama: «Ministro de la Gobernación a Gobernador civil. Me hago cargo de la situación en que se encuentra el pueblo de Adra y recomiendo al señor ministro de Fomento, la aprobación de los proyectos de defensa del río y anden de costa».

La importancia villa de Adra, es una localidad que se halla constantemente amenazada por el río que la circunda. El Gobierno central tiene la obligación de poner remedio enseguida para que aquellos vecinos no se vean perjudicados constantemente por las avenidas.

Noticias mineras

Cartas de pago. Por don Francisco Gimenez Góngora, se presentó ayer en el Gobierno civil carta de pago al Estado para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «Mi Josefa», número 33 846, del término de Nijar. También don Joaquín Díaz Arques, presentó otra carta de pago para el registro «Demasia a la Rescatada», número 33 847, de Nijar. Papel de pagos. Don Aureliano Buedía, presentó así mismo papel de pagos para responder al título de propiedad del registro denominado «Comisión», número 33 384, de Nijar.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Señalamientos para hoy. Causa de juzgado de Almería, contra Salvador Fontela, sobre estafa. —Abogado, don Matías Granados; procurador, don Eduardo Moreno. Idem de Huerca Overa, contra Juan Pérez y otro, sobre robo. —Abogados, don Matías Granados y don Inocencio Esteban; procurador, don Arturo Navarro.

Viajeros.

En el tren correo regresó ayer a Doña María el propietario don Manuel Requena. —Anoche marcharon a Melilla los médicos de Sanidad militar nuestro paisano don Antonio Cordero Soroa y don Gabriel Guerra. —También marchó a Melilla el primer teniente de infantería don Jacinto Pérez. —Se encuentra en Almería el ingeniero don José Rubio. —En el correo de África salió para Melilla el comerciante don Valentín Denis. —El nuevo capitan de la prisión de Almería don Teodoro Ortega, se encuentra entre nosotros. —Para la plaza africana salió el ingeniero alemán Leck, en unión de su señora. —Ha marchado a Tetuán (Marrocos) el capitan del Regimiento de Wad Ras, don Alberto Legarde. —Ha salido para Melilla el comandante de infantería don Jacinto Pérez.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625. Hospital provincial. Practicante: don José García Aguilera. Retén, de 3 a 5: practicante, don Francisco Gutiérrez. Movimiento carcelario. Ha sido decretada la libertad del detenido Baltasar Parra Pérez. La situación era de 53 hombres y 5 mujeres.

Junta del Puerto.

En la sesión que mañana celebra la Junta de Obras del Puerto, se dará cuenta de los siguientes asuntos: Telegrama de la Dirección general de Obras públicas, declarando vigente el presupuesto del año anterior hasta que se apruebe el plan económico para el actual. —Oficio del Ingeniero director participando que ha nombrado patrón de las lanchas y botes al mariner Juan Callejón. —Oficio del Director Facultativo proponiendo la modificación de la escollera de tercera clase por la de cuarta en las obras del trozo cuarto y de la rampa del varadero. —Oficio de Leblón y C. sobre el alumbrado del puerto. —Recurso de alzada presentado por don Eudoxio Santaolalla, contra el acuerdo de la Junta, resolutorio del expediente instruido por el Inspector don Nicolás Orbe. —Escrito de don Eudoxio Santaolalla ratificando el que presentó en 9 de Febrero 1916 en que solicitaba que fuese repuesto en su cargo una vez que la R. O. de 26 de Diciembre de 1916 era firme. —Oficio del Director facultativo acompañando un pliego de bases para concurso de suministro de carbón a la draega, informado favorablemente por la Comisión ejecutiva. —Relación de la recaudación de arbitrios del mes de Enero. —Cuenta de gastos por obras y servicios de la Junta en Enero. —Estado de fondos de la Junta. —Señalamiento de día para la sesión siguiente.

Géneros de punto

visitad EL FENIX y encontraréis precios muy reducidos. Escamez y Morillas. Tiendas, 4, Almería

Los huevos y las patatas

Hace días que se advirtió, que apesar de los acuerdos tomados por la Junta provincial de subsistencias, las patatas habían subido en precio, sin que ninguna autoridad pusiera remedio a ese abuso de los vendedores del Mercado y Alhóndiga. En cuanto regresó de Madrid el Alcalde señor Pérez Cordero, continuó su campaña contra los desaprensivos acaparadores. Ayer mañana estuvo en el Mercado y ordenó que no se exportaran patatas y que éstas se vendan más baratas que lo hacían, pues de lo contrario tomaría enérgicas medidas. Los huevos se vendieron también anteaer y ayer a 20 y 25 céntimos de menos de la tasa, cada docena. Oímos decir que en dos días han entrado en nuestra capital más de 40.000 huevos.

Movimiento marítimo

Día 80. Entrados. Vapor «Hespérides», de Melilla, con carga y pasajeros. Despachados. Vapor «Hespérides», para Melilla, con carga general.

Desde Velez Rubio.

En Chirivel, como en años anteriores, ha comenzado a funcionar una Cocina Económica, en la que los pobres de la localidad encuentran socorro en estos días en que por los temporales no pueden trabajar. La iniciativa se debe al celoso Cura Párroco de dicho pueblo, nuestro amigo don Ricardo Pérez Reche. Se ha presentado ante este Juzgado de Instrucción una denuncia por delitos cometidos en las operaciones de quintas en el último reemplazo de Chirivel, a virtud de las cuales el mozo Juan Miguel Pérez Gea, hijo de viuda pobre a quien mantiene, después de justificar esta cualidad en el oportuno expediente, ha sido declarado soldado. Con motivo de la detención del secretario de este Ayuntamiento se habla de la interposición de un sin número de querrelas y de denuncias entre la familia liberal.

Ayer dejó de existir en esta villa don Juan Gandía Beñón. También nuestro amigo don Pedro Motos Belmonte ha tenido hace unos días la noticia de haber muerto en Filadelfia su hermana doña Manuela, Sierva de María. Lo sentimos.

Ha sido nombrado corresponsal en esta villa del Banco de España nuestro buen amigo don Juan Rodríguez Acosta. E. D. Vélez Rubio, 28 Enero 1917.

Botica Central del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Agua mineral. —Ortopedia. —Algodones, gases y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

El padrón municipal.

Los encargados de la confección del padrón municipal, en su deseo de hacerlo bien, de vez en cuando se las traen en algunos domicilios. Es tal el amor que le han tomado a las hojas declaratorias, que en algunas casas, no bien han sido entregadas cuando pretenden llevarlas terminadas. Si los pacientes tributarios se descuidan en cumplir con lo dispuesto por el agente repartidor, este es impaciente y suele echar amenazas de su cosecha. Es muy de tener en cuenta este proceder de esos celosos empleados, que se desespantan por entregar pronto el padrón para cobrar, sea cualquiera la cantidad que este año se les haya asignado. Tome nota de ello el Alcalde.

Multa

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 50 pesetas, al cochero José Lorente Rivas, por abandonar el vehículo y molestar a los viajeros en la estación del ferrocarril arrebatando los equipajes.

Fallecimientos.

Ha dejado de existir en Guadaleja, en donde se hallaba hace tiempo enfermo, don León Carrasco, Inspector de Sanidad de nuestra provincia. También ha fallecido en esta capital, la señora madre de nuestro amigo don Ignacio Esquinas Becerra, Inspector que ha sido de la Guardia municipal. A las respectivas familia enviamos nuestro pésame.

Más que la riqueza

Lo que une a los matrimonios es la salud. Así que todo el cuidado que se ponga en conservarla será siempre poco. Médicos los más eminentes, afirman que no hay nada como el VINO o el JARABE de HEMOGLOBINA DESCHENS para asegurar la paz doméstica, pues la nerviosidad y la anemia huyen de ese medicamento como del diablo.

De resultados

Ha sido enviado por el Alcalde al Gobernador civil, para que éste lo apruebe, el presupuesto de resultados del año anterior.

Natalicio.

En Garrucha acaba de dar a luz un precioso niño, la señora doña Irene Bonnet, esposa del comerciante de aquella localidad don Martín Haro Galindo.

Reclamaciones.

Ayer se presentaron en el Ayuntamiento varias reclamaciones contra los impuestos de inquilinato y patentes. Un millón ciento veinte mil, ha sido el número de cajas de pasta pectoral del Dr. Andreu de Barcelona, que se han consumido durante el pasado año, lo que demuestra evidentemente la eficacia y verdad de este medicamento.

Ordenes severas

El Alcalde señor Pérez Cordero dió ayer ordenes terminantes para que los empleados del Ayuntamiento asistan a las oficinas a las horas señaladas, pues de lo contrario Impondrá las multas que manda el Reglamento.

Los convalecientes.

Si quieren recobrar pronto su fuerza, que tomen el Jarabe Hipofosfatos Salud, que abre el apetito y regenera el organismo. Millares de médicos lo recomiendan. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: recházese todo frasco en que no se lea, con tinta roja, Hipofosfatos Salud.

Ama de cría
Se ofrece para ama de cría Elvira Sáez, que habita en la calle de Caleros número 19.

Poseción.
Se ha posesionado de su destino de capellan de esta prisión, el presbítero don Teodoro Ortega Soler, que servía en el penal de Almadén.

Un ruego.
Las últimas lluvias han dejado intransitable la calle del Silencio. Frente a la casa número 26, existen zanjas bastante profundas que han ocasionado mas de un disgusto a los que transitan por dicho sitio.

¿Podrá el señor Alcalde ordenar que los de la U. bana lo corrijan? Poco cuesta señor Pérez Cordero.

Se alquilan
Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En casa de Guillermo Herreras, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 575, Remington últimos modelos, a 500, Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorios a precios baratísimo. — En un mes ¡27 máquinas vendidas!

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Pedro Nolasco, fd.; Mercedes, Luisa Albertona, vds.; Tarsicio, Ciríaco, Saturnino, Tirso, Victor, Ciro, Trifena, mrs.; Camiliano, ob.; Juio, obispo.

La misa y el oficio divino son de San Pedro Nolasco, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Doce, en el Hospital.

Jubileo de las 40 horas, en San Sebastián.

PARA MAÑANA.—Stos. Ignacio, ob., m.; Brígide, vg.; Efrén, dc.; Severo, Pablo, obs.; B. Verdiana, vg.; Plonio, pb., m.

La misa y el oficio divino son de San Ignacio, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el Tránsito de la Catedral.

Jubileo de las 40 horas, en San Sebastián.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Accidentes, Incendios, Vida. SEGUROS TEODORO FERNANDEZ Bulvar 79

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. ID 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Abonos orgánicos químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas. Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. Da 2 a 4, calle del Cid número 7

Se venden 3 000 ralgales legítimos del país para fruta de calidad superior. Informes: Estanco del Paseo del Príncipe, número 16.

Sarna Sin baño la cura rápidamente el Antisármico Martí, 250 frasco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

SE VENDE O ARRIENDA Otras noticias.

en la Barrida de Aguadulce y propiedad de la señora viuda de José Vizcaino y en un perímetro de 13 312 metros cuadrados de tierra a Norte de la carretera de Málaga a Almería: Un motor a gas pobre de 20 caballos de fuerza, marca Crossley, y las Industrias siguientes que de él dependen: Una dinamo y red extendida para el alumbrado público, dos bombas gemelas destinadas a la elevación de aguas para riego; una Limpia mecánica de grano; dos piedras francesas para molledo; un aparato moderno de cernido; un searor de gran perfeccionamiento para la clasificación de sémolas y además acoplado a la fábrica ya descrita; un obrador panadería de grandes dimensiones con dos cilindros, uno para fuerza motriz y otro para fuerza animal; dos hornos, uno de ocho y otro de seis arrobas de pan; leñeras, cuadras, dos tartanas y todos los útiles necesarios para su perfeccionamiento. Informará, don Luis Vizcaino, Gerona 15.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos. Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas PEREZ Y SANTOS Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios. Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepelín Oro.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid, 30

En el Senado.

A las 3 y 15 abrió esta tarde la sesión del Senado, el señor García Prieto. Leida y aprobada el acta de la anterior, varios Senadores reprodujeron proposiciones que tenían hechas en la anterior legislatura. El señor Lastres formuló una interpelección sobre el abandono que tiene el Gobierno al edificio de la Audiencia de Madrid. El ministro de Gracia y Justicia señor Alverado, contestó que el Gobierno había puesto toda su atención en el asunto. El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, reprodujo los proyectos que antes tenía presentados, excepto los referentes al ordinario, el de Guinea y el de las primas a la exportación del carbón. Seguidamente se entró en el orden del día. Fueron elegidas varias comisiones y se levantó la sesión.

En el Congreso.

Presidida por el señor Villanueva, comenzó esta tarde la sesión del Congreso a las tres en punto. El señor conde de Romanones, después de varios ruegos, reprodujo también los proyectos de que acababa de dar cuenta en el Senado. El señor Giner de los Rios se lamentó de a omisión de presupuesto de 1917 para poder discutirlo. También se lamentó del tiempo que se había perdido en la anterior legislatura. El ministro de Hacienda señor Alba, afirmó que el Gobierno presentará el proyecto de adaptación y quedarán subsanadas las omisiones que se advertían. El señor Castrovido preguntó por la construcción del Palacio de Justicia, del Hospital de epi-

demias y de otras obras necesarias en Madrid. El señor Alba, prometió que dichas obras serán realizadas por Leyes que se dictarán. El señor Cambó preguntó por el alcance que tenía el proyecto de adaptación. El señor Alba lo explicó, afirmando que habrá una Ley especial que se referirá a las Haciendas locales. Añadió que las partidas de los presupuestos se ampliarán y que respecto a la emisión de la Deuda la considera aprobada completamente. Invitó a la Cámara a que dé facilidades para la aprobación de los proyectos tributarios antes del mes de Abril, por tener España vencimientos que necesita atender con bastante preferencia. (Aplausos de la mayoría). El señor Cambó habló nuevamente para rectificar, diciendo que no estaba conforme con las disertaciones que proponía el señor Alba. Anunció un amplio debate sobre dicho extremo. El señor Santacruz preguntó concretamente sobre la suerte del proyecto de beneficios de la guerra. El señor Alba prometió que dicho proyecto será implantado por una ley. El señor Santacruz censuró las coacciones de la plutocracia que fueren al Gobierno a desertar de sus deberes. El señor Alba lo negó rotundamente. Hicieronse varios ruegos y seguidamente se entró en el orden del día. Fueron elegidos los señores Rosado y Rivas Mateo para que formen parte de la Comisión de incompatibilidades. Enseguida se levantó la sesión.

BOLSA

Table with 2 columns: Price and Quantity. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Londres a la vista, Paris a la vista.

cientemente ha hecho a favor de los aliados.

Dicha entrega ha sido hecha por varios intelectuales de Barcelona.

Junta de Transportes Hoy se ha reunido la Junta de Transportes marítimos.

El ministro de Fomento señor Gasset, anunció que gestionará la inmediata implantación de líneas en los puertos del Norte y Levante y que recabará la rebaja de los fletes para exportar la naranja.

De provincias Los varios telegramas recibidos esta noche de las provincias, no dan cuenta de ningún hecho de importancia.

Algunos de ellos dicen que el temporal de nieves y aguas que reina es grande.

PERPEN.

Libras esterlinas oro El día 30 de Enero de 1917 PAGARON A PSETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe número 10.

Contabilidad idiomas Francés, Inglés e Italiano.

Secciones prácticas. Enseñanza muy rápida. Profesor, JOSÉ GUILLÉN Poeta Villaespesa, 2.

DOCTOR MANUEL MARÍN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

MUSICALES ROPERO.

técnica parramentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

PARA LA PRESENTE PLANTACION

En el Establecimiento de Horticultura de Juan Capel Alvarez, calle de la Estación y Establecimiento Central y despacho, Paseo del Príncipe, número 13, hay un variado surtido en arbustos, plantas de sala y paseos, el que ofrece a su numerosa clientela y al público en general, a los precios siguientes:

Plantas orientales, de 4 metros, a 1'25 pesetas; Fresno de América, de 3 50 id., a 1 25 id.; Morera blanca, de 3 id., a 1 id.; Llorón de América, de 3 50 id., a 1 id.; Magnolia grandiflora, de 2 id., a 14 id.; Magnolia grandiflora, dando bastantes flores, de 3'25 id., a 40 id.; Dracena indivisa, de 2 id., a 14 id.; Chamarrón excelsa, de 2 id., a 18 id.; Prichardia filifera, de 2 id., a 12 id.; Palmera Fenix de 2 id., a 9 id.; Coco capestris y coronata, de 2 50 id., a 20 id.; Faisa pintada, de 2 50 id., a 1 25 id.; Pimenteros echinos, de 1 50 id., a 1 25 id.; Cuzprez en varias clases, de 1 50 id., a 2 50 id.; Ficus macrofilas, de 1 50 id., a 2 25 id.; Ubrachinchinton en dos clases, de 1 50 id., a 3 id.; Acacia granóptia, de 1 50 id., a 1 25 id.; Eucaliptus en varias clases, de 2 50 id., a 0 45 id.; Acacia longifolia, de 1 id., a 1 id.; Potinia gabil, de 2 id., a 3 id.; Pitus-Poro Toiva, de 1 50 id., a 2 25 id.; Heliotropo arboreo, de 1 50 id., a 1 50 id.; Ivizco o flor del Pacifico, de 80 centímetros, a 1 50 id.; Datura arborea, de 1 50 id., a 1 50 id.; Transparente o Durillo, de 1 50 id., a 1 50 id.; Galán de noche. Herba Luisa, Sántana. Ceitindo, Explos y Mundo o bola de nieve, a 0'75 idem. Completo y variado surtido en enredaderas de todas clases a 1 idem. Una inmensa colección en rosales francos de pie de uno a dos años, bien desarrollados, a 0 75 idem. Ricos frutales de varias clases a precios convencionales, baratos a 1 idem. Tubérculos de flores, como son dailas, narcos, jacintos, moñas, amarille y flor de ley; semillas de flores de todas clases. Tierra de Brezo a 1 50 arroba. Claveles y crisantemos.

Juan Capel Alvarez.

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Vapores correos españoles. Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó Suez, Aden, Colombo, Singapo re y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual. Agente-Administrador: DON LUIS VIZCAINO GIRONA 16

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA

### CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

### ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chalets de seda, felpa y punto. En pañería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confecciones hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Compra de toda clase de  
**Monedas de Oro**  
y Billetes Extranjeros  
**Sociedad Anónima Romero**

..... 10, Paseo del Príncipe, 10 .....

### Café nervino medicinal.

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid.

En lmeria A farmacia de Vivas Pérez.

### La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, azúrras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revocian malas digestiones, esas o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, D. Juan Vivas Peres, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales



Las Gotas Concentradas de **HIERRO BRAVAIS** con el remedio más eficaz contra la **ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD** Colores Pálidos, etc. En las Farmacias, Droguerías y en las Imitaciones.

ALMERIA

Imp. de la CRÓNICA MERIDIONAL

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.